
試験時間��分　　解答は解答用紙に書いて、提出してください

S，T�を定数とする。定積分�'��
�

�
� 
���[ S[ T G[�は，S 

ア

，T 
イ

�で最小値１

をとる。空欄を埋めよ。ただし，１桁の整数とは限らない。

'��
�

�
� 
�[ � G[�を求めよ。２

[\�平面上で，連立不等式　

�[ �，

�\ [，

�\ ��
�

�
�[ � �

　　を満たす領域の面積を求めよ。３

次の等式を満たす関数�I � 
[ �と定数�&�の値を求めよ。４

　　　　' �
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I � 
W GW�' �
�

�
� 
�[ W I � � 
W GW 

�[ �&

I � 
[  
�[ �� �[ �� �[ �として，次の問いに答えよ。５

���　\ I � 
[ �の増減と極値を調べ，グラフをかけ。

���　曲線�\ I � 
[ �に���点で接する直線の方程式を求めよ。

���　曲線�\ I � 
[ �と�����で求めた直線�\ J � 
[ �とで囲まれる部分の面積を�6�とする。

　6�の値を求めよ。必要に応じて�' D
E

�
� 
�[ D �

� 
�[ E G[ 
�

��
�

� 
�E D �を使ってよい。

＊　下の図において，直線�$%�は円�2，2 ��にそれぞれ点�$，%�で接していて，直線�34６

は円�2，2 ��にそれぞれ点�3，4�で接している。直線�$%�と直線34�の交点を�5�とする。

円�2，2 ��の半径をそれぞれ�U，U ��とする。ただし，U!U ��である。中心�2，2 ��間の距離

が���で，$% �，34 ��であるとき，U，U ��の大きさは�U 
ア

� ，U � 
イ

� �であ

3

4
%

5

2 �

$

2

�り，線分�$5�の長さは�$5 
ウ

� �である。

　空欄を埋めよ。ただし，１桁の整数とは限らない。

＊　
�(� (�
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(�

�
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�

�(� (�

��
(�

�
(�
��……��

�( �Q � (Q

��
( �Q � �

(Q
�を簡単にせよ。７

＊　��から���までの数字が���つずつ書かれている���枚のカードがある。これらをよくかき８

まぜた上で，左から右に���列に並べる。カードに書かれた数字を左から順に�D，E，F，G，

H，I�とする。

���　D�E F�となる確率を求めよ。　　　���

���　D�E F�G�となる確率を求めよ。
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よって，この定積分は�S ア�，T 
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したがって，連立不等式が表す領域は，右の図の斜線部

分である。ただし，境界線を含む。

求める面積は
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W GW P�とおくと，N，O，P�は定数であり，
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与えられた等式から　　' �
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　I � 
[ �の増減表は次のようになる。

　よって，\ I � 
[ �は

　　　　[ ���のとき極小値���，

　　　　[ ������のとき極大値��，
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　をとる。また，グラフは右の図のようになる。
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　両辺の係数を比較して
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右の図のように，点�2��から�2$�に垂線�2 �+�を下

ろす。

四角形�$%2�+�は長方形であるから

　　　　　+2� $% �

　　　　　+$ 2 �% U �

よって　　2+ 2$�+$ U�U �

直角三角形�2+2 ��において，三平方の定理により

６

　　　　　 �2+ � �+2�  �22 �

ゆえに　　 �
� 
�U U � � ��  �� 　　　　　よって　　 �

� 
�U U �  ��

U�U �!��であるから　　U�U � �(� 　……�①

また，点�2��から�23�の延長に垂線�2 �+��を下ろす。

四角形�342�+��は長方形であるから

　　　　　+�2 � 34 �，　+�3 2 �4 U �

よって　　2+� 23�+�3 U�U �

直角三角形�22�+��において，三平方の定理により

　　　　　 �2+� �+� �2 �  �22 �

ゆえに　　 �
� 
�U U � � ��  �� 　　　　　よって　　 �
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U�U �!��であるから　　U�U � �(�� 　……�②

①，②�を解くと　　U ア �(�� (� ，U � イ �(�� (�

ここで，$5 [�とすると　　35 $5 [
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���　D，E，F，G，H，I�の決まり方は全部で����通りあり，それぞれが起こることは同様８

　に確からしい。

　D�E F�となるとき，F�がとりうる値は��，�，�，��のいずれかである。
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　この����通りの�D，E，F�の組に対して�G，H，I�の決まり方がそれぞれ����通りずつあ

　る。
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���　D�E F�G�となるとき，D�E�� F 
�G �がとりうる値は��，�，�，�，��のいずれ

　かである。
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　　同様に考えて　　 ��3 ���� ����通り�

　>�@　D�E F�G ��のとき

　　和が���になる���数は　　��と��，����と��，����と��

　　同様に考えて　　 ��3 ���� �����通り�

　>�@　D�E F�G ��のとき
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　　同様に考えて　　 ��3 ���� ����通り�

　>�@　D�E F�G ��のとき
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　　同様に考えて　　 ��3 ���� ����通り�

　>�@�～�>�@�で考えた�D，E，F，G�の組に対して，H，I�の決まり方がそれぞれ����通りずつ
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